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always enjoyed

comparing
their equipment"
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Verney-Carron universe :
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Linear
reloading

rifles
LA

For more information  www.verney-carron.com

An extremely fast follow-up shot system with an incredible fluidity! 
We shoot, we reload, we shoot again without loosing our aim!
An exceptional weapon!

                Caliber                                    7x64                   300 Win.Mag                      9,3x62                           30-06                  270 WSM              7mm Rem.Mag       

              Cartridge                            Removable             Removable                  Removable                Removable
                                                      with 3or5 shots     with 3or5 shots         with only 3 shots       with 3or5 shots

             Impact LA                         33LA764                33LA300                    33LA9362                 33LA3006          
On request             On request

         

   Impact LA Traqueur              33LAT 764                      /                          33LAT9362                        /                                                                                

Specifications
TOTAL LENGTH: 107 cm or 102 cm (Traqueur)

WEIGHT: 3.150kg or 3.100kg (Traqueur)

BARREL: high precision rifled, 52 cm battue or 47 cm
(Traqueur)

LOCKING: 6 lugs directly into the barrel

WOOD: oil-finished walnut 

STOCK: with pistol grip, oil-finished and straight busc 

FOREND: fixed with sliding element

RECEIVER: Ergal, treated matt black 

FINISH: anti-glare

EJECTION: 2 piston ejection system  

TRIGGER: direct, matt black  

SIGHTING SYSTEM: battue rib with adjustable rear sight,
and fiber optic front sight

MAGAZINE: removable metal magazine for 3 or 
5 cartridges

SLING SWIVELS: detachable provided

CALIBERS: 7x64, 300 Win Mag, 9,3x62, 30-06, 
(7mm Rem.Mag and 270 WSM on request)

OPTICS: threaded mounting holes in the receiver with 
steel insert.

Option
• further cartridge 3 or 5 shots

•                       optics and mounts

• INFAILLIBLE 

IMPACT® LA
Barrel 52 cm. Total length 107cm. 

Weight: 3.150kg.

IMPACT® LA TRAQUEUR
Barrel 47 cm. Total length: 102 cm. 

Weight: 3.100kg. 

R I F L E D  G U N S

EXCEPTIONAL! 
Supplied with 

a 5 shots Magazine
except in 9.3x62
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Semi-automatic
rifles 

Semi-automatic
rifles 

IMPACT NT one gold series

IMPACT NT DIAMANT

• Pistol grip cap with wild boar
• Calibers:7x64, 300W, 270 WSM, 7 RM,

30-06

• Receiver: black oxidized Ergal action
• Weight: 3.150kg
• Free supple case G7 Verney-Carron.

1 rifle IMPACT NT DIAMANT 

+ Red point Optimum large screen 
+ Rail

+ case G7 Verney-Carron

• Calibers:7x64, 300W, 270 WSM, 7 RM,
30-06

• Weight: 3.150kg
• Free supple case G7 Verney-Carron.

LIMITED QUANTITIES!

Un fourreau G7 

Ligne Verney-Carron

OFFERT !FREE!
Case G7 

Verney-Carron

LIMITED QUANTITIES!

• Barrel: high precision rifled, 52 cm
• Total length: 107cm
• Calibers: 7x64, 300 Win. Mag, 270 WSM, 7mm Rem. Mag, 30-06
• Receiver: Ergal.

+ +
+

For more information www.verney-carron.com

R I F L E D  G U N S
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For more information www.verney-carron.com

ALL SAGITTAIRE® eXS 
RIFLES COME WITH 
A CONTROL TARGET

The rifle shown is 
a Sagittaire eXS with extractors
and classic finish.

The rifle shown is 
a Sagittaire eXS with extractors
and Extra-Luxe finish.

NEW RIB AND NEW REAR SIGHT

SAGITTAIRE® eXS
Calibers: 8x57 JRS, 9.3x74R ou 30R Blaser
Barrel: 56 cm. Battue rib. Half-pistol grip.

                  Single                     Double with dual action 
         selective trigger                       first trigger

      With           Automatic           With          Automatic
  extractor          ejectors          extractor        ejectors

Classic Finish (grip in walnut)
    241XS              251XS              242XS            252XS

Extra-Luxe Finish (grip in walnut Sheath free)
    261XS              271XS              262XS            272XS

Steel receiver 3.2 kg or Ergal receiver 3kg 

Triggers

Ejection

Reference

Reference

Options
• Custom stock measurements on request

• Genuine left-handed
- Key opened on left
- Modified grip for left handed (without cheek)

• Pistol grip

• aiming optics and mounts

• INFAILLIBLE

The Sagittaire eXS has a genuine 20 gauge sized
receiver (XS= Extra Small) with entirely rework lines.

Advantages of rifles

Over and 
under rifles 

eXS

Caliber 8x57 JRS
Ergal receiver

CLASSIC FINISH EXTRA-LUXE FINISH 

• Old silver finish on receiver with fine gold gilding
• Case is offer
• Stock in walnut          

Saint-Hubert finish

R I F L E D  G U N S



DOUBLE EXPRESS 
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DOUBLE EXPRESS 

SAGITTAIRE DOUBLE EXPRESS Extra-Luxe finish

ALL DOUBLE EXPRESS 
RIFLES COME WITH 
A CONTROL TARGET.

SAGITTAIRE® DOUBLE EXPRESS
• Over and under shotguns Express with extractor 

and single selective trigger
• Barrel 56 cm
• Receiver with side-plate in Saint-Hubert finish
• Walnut stock with cheekpiece an wild boar 

on the pistol grip cap. Calibers
Trigger
Ejection

Reference

 Ergal receiver– 3.150 kg   Steel reciever– 3.250 kg
                8x57JRS                                 9,3X74R
                                          Single

Extractor
                261EXB8                                261EXB9

Options
• Modified grip for left-handed
• With ejection, on request 

Offer 1 Offer 2

Sagittaire Double Express rifle

+ Set of Polynox barrels

+ A additional forend

+ Maluniverselle case
FREE

CASE!

Over and 
under rifles 

LIMITED QUANTITIES!

This Double Express rifle with a free supple case G7 
This Double Express rifle in case with a set 
of Polynox barrels

R I F L E D  G U N S
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GRAND BÉCASSIER 

Over and under
shotguns 

For more information www.verney-carron.com

The shotgun shown is a Sagittaire® Grand Bécassier®

with extractor and classic finish.

The shotgun shown is a Sagittaire® Grand Bécassier®

with extractor and Extra-Luxe finish.

SAGITTAIRE® GRAND BÉCASSIER®

12 gauge. Steel shot proof tested. 60 cm barrel. Without ventilated
rib. Spread rifled lower barrel and top barrel with interchangeable
chokes. Pistol grip stock (or English stock with supplement). 
Gold engraving. Supplied with 2 chokes and with case.

CLASSIC FINISH GRAND BÉCASSIER® EXTRA-LUXE FINISH GRAND BÉCASSIER®

STEEL SHOT 

PROOF TESTED

Advantages of shotguns
• So light: 2.4kg
• Barrel without ventilated rib
• Fine gold engraving
• Supplied in case
• A phenomenal efficiency!

Ergal receiver – 2.4kg
Chokes

Triggers
Ejection

Reference

Reference

            Interchangeable Chokinox MCXC, MCXD
Double with dual action first trigger

                                   With extractor
                                      Classic finish
                                     242RI60PGB

Finish Extra-Luxe 
                                     262RI60PGB

S M O O T H  G U N S

The return of the Sagittaire®

Grand Bécassier®!
So light, only

2.4KG



XS20

Over and under
shotguns 
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For more information www.verney-carron.com

SAGITTAIRE® XS20
20 Magnum gauge.

Steel shot proof tested.  
Barrels from 66 cm to 71 cm.

7 mm Ventilated rib. 
Half-pistol grip stock or 

English. Supplied with 
3 interchangeable chokes

20 gauge.

CLASSIC FINISH EXTRA-LUXE FINISH CLASSIC "WOODCOCK PIN FEATHER" FINISH EXTRA-LUXE "WOODCOCK PIN FEATHER" FINISH

The weapon shown is a Sagittaire® XS 20 Bécassier 
with extractor and classic finish. "woodcock pin feather".

  

  

STEEL SHOT 

PROOF TESTED 

  

 

STEEL SHOT 

PROOF TESTED

SAGITTAIRE® XS20 BÉCASSIER
20 Magnum gauge. Steel shot proof tested. 
60 cm barrel. 7 mm ventilated rib. 
Pistol grip stock with woodcock pin feather.
Supplied with case with 2 interchangeable chokes 20 gauge. 

The woodcock pin feathers set into
the pistol grip caps of our weapons
were all donated

SUPPLIED

WITH CASE

Advantages of shotguns
The Sagittaire XS20 Bécassier is an excellent shotgun designed for hunting in dense cover, and particularly for woodcock. 
Light and well-balanced , it comes up to the shoulder easily. Fast and lively, it will be a serious asset to any close cover
hunter and not only for woodcock: partridges, rabbits and all small game thanks to the regularity and density of patterns 
produced by this shotgun.

The weapon shown is a Sagittaire® XS 20
«Plaine» with extractor and classic finish.

The weapon shown is a Sagittaire® XS20
«Plaine» with extractor and Extra-Luxe finish.. The weapon shown is a Sagittaire® XS 20 Bécassier

with extractor and Extra-Luxe finish "woodcock pin feather".

Ergal receiver – 2.6kg

Chokes

Barrel
Triggers
Ejection

Reference

Reference

Interchangeable 20 gauge full (M20 P),  
half (M20 D) quarter (M20 Q)

                                   "Sous- bois"                                                                              «Plaine»
Double with dual action first trigger

           With extractor                   Automatic ejectors                  With extractor                   Automatic ejectors
Classic Finish

           242XS20CX66                        252XS20CX66                        242XS20CX71                        252XS20CX71
Extra-Luxe Finish

           262XS20CX66                        272XS20CX66                        262XS20CX71                        272XS20CX71

Bascule Ergal - 2,370 kg

Chokes

Triggers
Ejection

Reference

Reference

Interchangeable 20 gauge half (M20 D) 
and cyl (M20 C)

Double with dual action first trigger
           With extractor                   Automatic ejectors

Classic "woodcock pin feather" finish
            242XS20CI60                         252XS20CI60

Extra-Luxe "woodcock pin feather" finish
            262XS20CI60                         272XS20CI60

S M O O T H  G U N S
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The weapon shown is a Sagittaire® XS28 with extractor
and classic finish with gold engravings. 

The weapon shown is a Sagittaire® XS28 with extractor
and Extra-Luxe finish with gold engravings.

SAGITTAIRE® XS28
28 gauge. 71 cm barrel. 7 mm
ventilated rib.
Pistol grip stock or English.
Supplied with case and 3 inter-
changeable chokes 28 gauge.

VERNEY-CARRON offers you 2 specials series
Sagittaire XS in very limited quantities! 
Available in 20 gauge (XS20) or 28 gauge (XS28),
they have in common an exceptional wood 

The special series " PRESTIGE" shows  on its
receiver magnificent hand-made engraving
Whereas the receiver with side plate 
of the special series "4 Stars" is showing 
a superb laser engraving.

XS28 CLASSIC FINISH XS28 EXTRA - LUXE FINISH

Special series Sagittaire XS
20 or 28 gauges.
Supplied with case.

 

 

 

 

Walnut wood

Walnut wood

Hand-made engraving 

Side plate, old silver finish
with a superb laser engraving.

28 GAUGE

SPECIAL SERIES
4 STARS

SPECIAL SERIES
"PRESTIGE"

Special series Sagittaire XS,
20 or 28 gauge
Supplied with case.

XS28

Over and under
shotguns

Ergal receiver – 2.5 kg

Chokes

Triggers
Ejection

Reference

Reference

Interchangeable caliber 20 
full, half, quater

Double with dual action first trigger
                       With extractor

Classic finish           
                                    242XS28CX71

Extra - Luxe finish                                
                                    262XS28CX71

S M O O T H  G U N S

EXCEPTIONAL! 

Limited 
quantities!
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PHENOMA®

12 Magnum gauge. Steel shot proof tested.
Gas operated system. 71 cm barrel with
interchangeable chokes (supplied with
3 chokes). Ventilated rib. Wood ,
weight: 3.100kg.
Supplied with case

Reference : PHE12CX71

STEEL SHOT 

PROOF TESTED 

Milled receiver
Forend in walnut wood  

Walnut wood  

Semi-automatic
gas operated

shotgun

Semi-automatic
inertia

shotgun

Wood version

Synthetic version

• Good value for money 
• Inertia system
• Minimal cleaning for 

a high-performance

MATRIX®

12 Magnum gauge. Steel shot proof tested. Inertia system. 71cm or 76cm
barrels with interchangeable chokes (supplied with 3 chokes). Ventilated rib.

2 versions: 
- 1 version with wood stock and forend. Reference MATB
- 1 version with synthetic stock and forend. Reference MATS

Interchangeable deliver with 3 chokesChokes
Barrel
Finish

Reference

                      71 cm                                             76 cm
        Wood               Synthetic               Wood               Synthetic
 MATB12CX71     MATS12CX71     MATB12CX76     MATS12CX76

Milled receiver

Cut-off system

Fiber optic
front sight

STEEL SHOT 

PROOF TESTED 

S M O O T H  G U N S
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®

CJ410 VERCAR®

Breach loading 410 garden guns. 
410 gauge.

Reference CJ410. 

Available in 9mm Flobert Caliber. 
Reference: CJ9

CJ410 VERCAR®

Breach loading garden guns. 410 gauge. 
With sound moderator. 

Reference: CJ410SI

With sound moderator

VERCAR® SIDE BY SIDE 12 GAUGE
Solid and reliable, the Vercar side by side Magnum 12 gauge has

71 cm barrel with interchangeable chokes (supplied with 3 chokes).
Pistol grip stock. Steel receiver, steel shot proof tested. Single 
selective trigger. With extractor. Weight: approximately 3.1 kg.  

Reference: J12VERCAR71CX

VERCAR® SIDE BY SIDE 20 GAUGE
The Vercar side by side Magnum 20 gauge has a 71 cm barrel 
with interchangeable chokes (supplied with 3 chokes), pistol 

grip stock, Ergal receiver. Steel shot proof tested.
Single selective trigger. Weight approximately 2.5kg

Reference: J20VERCAR71CX

STEEL SHOT 

PROOF TESTED 

STEEL SHOT 

PROOF TESTED 

OVER AND UNDER VERCAR GROS GIBIER 12 GAUGE
This model is fitted with 55 cm with cylinder fixed chokes. Grey steel receiver, 

weight approximately 3kg. Magnum 12 gauge, pistol grip stock, 
single selective trigger with extractor. Steel shot proof tested. 

Reference: CHVERCAR55CC

STEEL SHOT 

PROOF TESTED 

STEEL SHOT 

PROOF TESTED 

OVER AND UNDER SHOTGUN
VERCAR 20 GAUGE

The over and under Vercar has a 71 cm barrel
with interchangeable chokes. (Supplied with 

5 chokes) grey steel receiver. Weight: 
approximately 3.100kg. Magnum 12 gauge, 

pistol grip stock. Single selective trigger.With extractor.
Steel shot proof tested.

Reference: CHVERCAR71CX

OVER AND UNDER VERCAR® SMALL GAUGE
Single selective trigger, extractor. 410 gauge

Reference: SVERCAR410 

OVER AND UNDER VERCAR® SMALL GAUGE
Single selective trigger, extractor. 

Weight 2.5 kg. 28 gauge. Interchangeable chokes. 
Reference: SVERCAR28  

Weight: 2.6 kg. 20 gauge. Interchangeable chokes. 
Steel shot proof tested. 

Reference: SVERCAR20X 

  

  

STEEL SHOT 

PROOF TESTED 

 

 

SUPPLIED WITH 
5 CHOKES AND

CHOKE SPANNER
FOR FAST FITTING

AND REMOVAL

S M O O T H  G U N S
Vercar® reasonably
priced guns to be

used unreasonably!

Exceptional Good
value for money!


